РЕПУБЛИКА СРПСКА

УНИВЕРЗИТЕТ У ИСТОЧНОМ САРАЈЕВУ

ФАКУЛТЕТ ПОСЛОВНЕ ЕКОНИМИЈЕ
БИЈЕЉИНА

ПИСМЕНИ ДИО ИСПИТА ИЗ МАТЕМАТИКЕ ЗА ЕКОНОМИСТЕ

14.06. 2011.

1. Ријешити једначину:
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РЈЕШЕЊЕ:

Примјењујући Сарусово правило прво израчунамо вриједност детерминанте: 
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Изједначавајући ову вриједност са [image: image5.png]


 добијамо:
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,

Након пребацивања [image: image9.png]


на лијеву страну и сређивања ове квадратне једначине добијамо њена рјешења [image: image11.png]


 и [image: image13.png]


.
2. Примјеном Лопиталовог правила израчунати граничну вриједност:
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РЈЕШЕЊЕ:
У првом кораку примјењујемо Лопиталово правило, а затим користимо једнакост [image: image17.png]


.
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3. Испитати особине и нацртати график функције [image: image20.png]


.
РЈЕШЕЊЕ:

· Домен  -  [image: image22.png]x € (oo, —1)U(=11) U(1, +e0)




· Асимптоте 
· Вертикалне [image: image24.png]



· Хоризонталне [image: image26.png]



· Косе – нема 
· Нуле – нема реалних нула 
· Знак - 
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· Ток 
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· График
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4. Ријешити интеграл:
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РЈЕШЕЊЕ:
[image: image43.png]((2x-1)*+5)dx= | (2x -~ 1)3dx+ | 5dx
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Први интеграл рјешавамо користећи смјену [image: image45.png]=t-2dx=dt—dx
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Други интеграл се једноставно рјешава [image: image49.png][ sdx=5[ dx=5x=G(x)
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Дакле, 
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